Nombre y apellidos:

PROBLEMAS

1. Silamasade la Luna es 0,012 veces la de la Tierra y su radio es 0,27 veces el terrestre, halla:

a) El campo gravitatorio en la Luna. (0,75 pt.)
b) La velocidad de escape en la Luna (desde la superficie). Justifica la féormula. (0,75 pt.)

Datos: JoTierra = 9,81 m-s2; Rruna = 1,7-103 km

Dos cargas eléctricas puntuales de +1:106 C se encuentran situadas en los puntos A(5,0) y B(-5,0)
respectivamente. Las distancias estan en metros. Dato: K = 9:10° N-m2/C2

Calcula el campo eléctrico y el potencial en los puntos C(8,0) y D(0,4). (1pt.)
Calcula el trabajo realizado al trasladar una carga de -1-10¢ C desde el punto C(8,0) hasta el punto
D(0,4). Explica el signo del trabajo. (0,5 pt.)

Un electron que es acelerado por una diferencia de potencial de 1000 V entra en una zona donde hay un
campo magnético B perpendicular a su trayectoria (aqui ya no hay campo eléctrico) y describe una
oOrbita circular en un tiempo T = 2:10-11 s. Datos: ge=-1,6-1012C , me=9,1-1031 kg. Calcula:

La velocidad del electron. (0,75 pt.)
El médulo del campo magnético. (0,75 pt.)

La longitud de onda maxima capaz de producir el efecto fotoeléctrico en un metal, es 4500 A.

Datos: ge =-1,6:1019 C; h =6,63:1034 J-s, 1 A=1010m, c =3-108 m-s™.

Calcula el trabajo de extraccion en Julios y eV. (0,75 pt.)
Calcula el potencial de frenado si la luz incidente es de A = 4000 A. (0,75 pt.)

CUESTIONES JUSTIFICADAS

La ecuacién de unaondaes y = 0,02 sen (50 t — 3 x) ; esto significa que:

a) w=>50 rad-s”’ y A=3m b) vp = 16,67 m-s™' y f=7,96 s c) T=50sy k=3 m’ (1,5 pt.)

En el interior de una esfera conductora cargada:

a) El potencial no es nulo.

b) La carga no es nula.

c¢) El campo eléctrico no es nulo. (0,5 pt.)

Un objeto de 3 cm de altura se sitia a 75 cm de una lente delgada convergente y produce una imagen a
37,5 cm a la derecha de la lente. La distancia focal y el tamafio de la imagen son:

a)f=-025m,y =-15cm
b)=025m,y =-15cm
c)f=0,25m,y =1,5¢cm (1pt.)

2f,fJTh se desintegra emitiendo una particula alfa, dos particulas beta y una

El elemento radiactivo
radiaciébn gamma. El elemento resultante es:

a) WX b) %Y ) ‘nZ (1pt.)



1. Silamasade la Luna es 0,012 veces la de la Tierra y su radio es 0,27 veces el terrestre, halla:

a) El campo gravitatorio en la Luna. (0,75 pt.)
b) La velocidad de escape en la Luna (desde la superficie). Justifica la férmula. (0,75 pt.)
Datos: gotierra = 9,81 m-s2; Riuna = 1,7-103 km
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2. Dos cargas eléctricas puntuales de +1-106 C se encuentran situadas en los puntos A(5,0) y B(-5,0)
respectivamente. Las distancias estan en metros. Dato: K = 9-109 N-m2/C2

a) Calcula el campo eléctrico y el potencial en los puntos C(8,0) y D(0,4). (1pt.)
b) Calcula el trabajo realizado al trasladar una carga de -1-10¢ C desde el punto C(8,0) hasta el punto
D(0,4). Explica el signo del trabajo. (0,5 pt.)
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3. Un electron que es acelerado por una diferencia de potencial de 1000 V entra en una zona donde hay un
campo magnético B perpendicular a su trayectoria (aqui ya no hay campo eléctrico) y describe una
oOrbita circular en un tiempo T = 2:10-1" s. Datos: ge=-1,6-10"1C , me = 9,1-10-31 kg. Calcula:

a) La velocidad del electron. (0,75 pt.)
b) EI moédulo del campo magnético. (0,75 pt.)
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4. Lalongitud de onda maxima capaz de producir el efecto fotoeléctrico en un metal, es 4500 A.
Datos: ge =-1,6-1019C; h =6,63-103¢ J's, 1 A=1019m, c =3-108 m-s-.

a) Calcula el trabajo de extraccién en Julios y eV. (0,75 pt.)
b) Calcula el potencial de frenado si la luz incidente es de A = 4000 A. (0,75 pt.)
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CUESTIONES JUSTIFICADAS
. Laecuacion de unaondaes y = 0,02 sen (50 7 -3 x) ; esto significa que: = A sen (wt - K %)

a)w=50rads 'yA=3m b)vp=1667m=s yf=79s' ¢)T=50syk=3m"  (1,5pt)
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Il. En el interior de una esfera conductora cargada:

a) El potencial no es nulo. a 9
b) La carga no es nula. a

c¢) El campo eléctrico no es nulo. 1y\'\;o\t\'or {} (0,5 pt.)
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Ill. Un objeto de 3 cm de altura se sitla a 75 cm de una lente delgada convergente y produce una imagen a
37,5 cm a la derecha de la lente. La distancia focal y el tamafio de la imagen son:

a)f'=-025m,y’=-15cm N 1 1 _ 1 |€c. do Gavss para
b)f=0,25m,y =-1,5cm %:'_&‘ <7 ?_Tl Qeaec Mcda&a\s
c)f=0,25m,y =1,5cm (1pt)
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IV. El elemento radiactivo *,;Th se desintegra emitiendo una particula alfa, dos particulas beta y una

radiacion gamma. El elemento resultante es:
a) X b) 2y o) 27 (1 pt.)
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